



组图:即墨区供电公司党员抢修服务队队员在风雪中巡查线路。

人物名片

党员抢修服务队

身份:国网青岛市即墨区供电公司党员抢修服务队

“我们24小时在岗,电话保持畅通,一旦遇到突发状况,队员全部立刻奔赴现场,最大限度保障用电安全。”

你有故事,请联系
我们
早报热线:82888000

对话

队员24小时 值守保安全

记者:工作中遇到的最大困难是什么?

鲁大陆:冬天最冷的时候,零下十几摄氏度,夏天的时候,电线杆上最高温度达50摄氏度,鸡蛋都能烫熟,但这都不算什么。有时我们处理故障需要把总开关关掉,总开关下面连着很多散户。“修他家为什么给我家停电?”有时也会遇到这样的质疑,但更多的是给我们送水送饭的热心群众,让我们感到温暖。

记者:党员抢修服务队有什么特别之处?

鲁大陆:公司成立党员抢修服务队是发挥党员的引领作用,我们提出了“四个标准示范”,最重要的是快速反应。作为第一梯队,遇到急难险重的任务,第一时间冲上去是我们的责任。别人完不成的我们要完成,没有条件也要想办法创造条件完成。为了确保抢修及时,保证居民正常用电,我们24小时在岗,电话保持畅通,一旦遇到突发状况,队员全部立刻奔赴现场,最大限度保障用电安全。

万家灯火处 风雪“掌灯人”

即墨区供电公司党员抢修服务队冒雪巡查确保电网安全运行

“餐风饮露千般苦,万家光明身上担。”是电力人的真实写照。在国网青岛市即墨区供电公司,就有这样一群“刀尖上的舞者”,他们是守护电网的“特种兵”,为电网持续安全稳定运行保驾护航。国网青岛市即墨区供电公司不断创新管理模式,先后成立两支党员抢修服务队,不论何时何地发生紧急情况,他们都会第一时间赶赴现场抢修……日前,青岛早报记者走访了该公司党员抢修服务队,他们冒着零下十几摄氏度的严寒,全力保障企业、居民正常用电。

顶风冒雪忙巡检

1月22日早晨,即墨迎来降雪。在蓝村街道,国网青岛市即墨区供电公司陆港党员抢修服务队的队员正冒着风雪巡查被积雪覆盖的线路。一名队员身穿厚重的绝缘服,迎着凛冽的寒风爬上了10多米的线杆,操作了一会儿又爬了下来,脱掉绝缘服后又重新爬了上去。队长鲁大陆介绍,“对我们来说,如果穿得太厚根本无法作业。即便天气再冷,我们抢修时也只能穿较薄的棉衣。”天气预报显示,当日气温低于零下10摄氏度,抢修人员却忙出了一身汗,等他修好线路的时候,被汗水浸湿的衣服已结了一层薄冰。

由于气温太低,在高空作业坚持不了几分钟手就会被冻麻,戴着手套也没用,这时候就需要“换人”。修好一条线路,通常需要十几人“接力”完成,每个人在高空作业最多10分钟,时间长了根本站不住。

“你们的效率真高,不到两小时就修好了,为我们企业避免了损失,为你们的优质服务点赞。”陆港党员抢修服务队快速、优质的服务赢得了周边企业的一致认可。鲁大陆表示,“在用户要求的时间内完成抢修,恢复供电,是我们党员抢修服务队义不容辞的责任。”

为发扬“想争先、能领先、敢率先”精神,发挥党员先锋模范作用,国网青岛市即墨区供电公司聚力打造以党员抢修服务标准示范、核心施工能力标准示范、赋能地方发展标准示范、产学研融应用标准示范为目标的“四个标准示范”。2022年5月,该公司党员抢修服务中心(陆港)成立,共有队员28名,党员14名。2023年3月,该公司党员抢修服务中心(蓝谷)成立,共有队员10名,党员3名。两支队伍由各专业的骨干力量组成,是电网应急抢修队伍中的“加强连”,队员人人都

有“绝活”。陆港队负责灵山、北安、通济等地的线路抢修、纯物料项目实施、低压业扩、配网运维抢修和地方活动保电等重要工作,蓝谷队主要担负金口、鳌山等地的线路抢修和数据化线路巡查等工作。

暴雨中抢修保供电

“人民电业为人民,分秒必争送光明。”国网青岛市即墨区供电公司始终坚持人民至上,把服务送到生产生活一线,党员抢修服务队成立以来,抢修工作不分昼夜。

2022年8月,台风来袭,十几个村庄的线路被刮断了,抢修服务队第一时间赶到现场冒雨抢修。“那次真的很危险,农田里的水到了腰部。损坏的电杆距离公路近一公里,机械根本进不去。”时间紧任务重,队长鲁大陆当即决定用人力将电杆拖至换杆处。队员们找来一些竹竿制成一条12米长的竹筏,将新电杆放在上面,在一米多深的泥水中拖行。8名队员站成两排,将一根根10余米长、1吨多重的电杆运到立杆点,拉线、立杆、铲土,队员们默契配合,电杆最终稳稳地矗立起来。

鲁大陆说,“很艰难,将损坏的6根杆、8个档全部更换好,用了近12个小时。”最终,抢修服务队赶在入夜前恢复了周边村庄的供电。“如果等到大水下去了再修,会影响群众的正常生活。我们要赶在天黑前将电修好,不能让老百姓摸黑。”说到这,鲁大陆骄傲地告诉记者,用竹筏“托运”的办法,是队里老同志多年的工作经验,也体现了即墨供电人的智慧。

对于党员抢修服务队的队员来说,不但周末无法正常休息,逢年过节更是最忙的时候。鲁大陆告诉记者,有一年腊月二十八,天还没亮,一处电线杆被车撞断了。不到6点,党员抢修服务队就组织施工车

辆到达现场抢修,很快就恢复了供电。“中午在那里刚修完,又接到了另一处的抢修任务。”鲁大陆说,那天回到队里已是晚上8点多了。

义务给村庄安装路灯,解决村民“摸黑进出”的难题;免费为77户困难家庭整修老化线路,让他们安全温暖过冬;到孤寡老人家中送慰问品,帮助打扫卫生……送光明送温暖,陆港党员抢修服务队在保障供电的同时,经常开展公益志愿服务,用无私无畏的精神守护万家灯火。

夜间抢修是“家常便饭”

蓝谷党员抢修服务队队长刘吉彩告诉记者,虽然这支服务队只有10名队员,但同样肩负着重大的责任。“这里是蓝谷核心区,周边区域养殖户很多,涉及好几个村庄。尤其是夏天和冬天,养殖业用电需求大,线路也经常损坏,夜间抢修几乎成了抢修队的‘家常便饭’。”刘吉彩说。

“我们接到的抢修任务大多很紧急。如果不及时处理,养殖户将损失巨大。那天去了4个人,抢修了一个半小时。”说起前不久的一次抢修,刘吉彩记得很清楚。他告诉记者,前几天天气很冷,田横有个养殖户家里断电,池子里几千斤虾无法充氧,随时都有可能变成死虾。情况紧急,必须尽快恢复供电,抢修服务队当即派出4名队员,赶到养殖户家中连夜抢修,终于在凌晨修好了线路,养殖户连声道谢。

“类似情况还有很多,最多时我们一天抢修了4条线路。”刘吉彩告诉记者,供电对渔业影响很大。春天冬天,电线很容易被大风刮断,对于周边养殖户来说,一旦断电,后果严重。只有10名队员的蓝谷党员抢修服务队成了村民的“掌灯人”。记者采访得知,除了日常的线路维修,队员们还经常到村民家中排查安全隐患,开展“安全进校园”等公益活动,为村民和师生普及用电知识……为居民的用电安全提供了有力保障。